ПСИХОФИЗИОЛОГИЯ РАБОТНИКОВ ТРАНСПОРТА: ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ

В период с 13 по 16 мая с.г. в г. Львове на базе СЭС на Львовской железной дороге и Львовского филиала Украинского НИИ медицины транспорта состоялась 1-я Международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы психофизиологии на транспорте». На Конференцию были представлены 50 пленарных, секционных и стендовых докладов, авторами которых и участниками Конференции являлись ведущие специалисты в данной области из Украины, России, Болгарии, Индии, Казахстана, Латвии. В числе участников и авторов докладов 18 докторов и 21 кандидат наук, представляющие ВУЗы, профильные НИИ, практические учреждения на транспорте, а также другие министерства и ведомства.

Темы представленных докладов актуальны, посвящены наиболее животрепещущим проблемам психофизиологии, психологии, физиологии труда, медико-психологическим аспектам профессионального здоровья и др. В рамках Конференции проведен Круглый стол по актуальным проблемам психофизиологического профотбора. Представленные доклады вызвали интерес у слушателей и оживленную дискуссию. Важно подчеркнуть широкое представительство и активное участие в работе форума молодых ученых и работников практического здравоохранения, что вызывает оптимизм в плане дальнейшего развития этого важного и перспективного направления в нашей стране.

Доклады ведущих ученых, таких как Н.В. Макаренко, В.А. Капцов, В.В. Кальниш, Э.М. Псядло, В.С. Лизогуб, В.В. Мухин, А.И. Ена, В.Б. Панкова, носили по существу характер лекций по наиболее актуальным проблемам современной психофизиологии и перспективам ее дальнейшего развития, что имеет не только большое научно-теоретическое, но и важное познавательно-воспитательное значение для молодых ученых, врачей и психологов практических учреждений. Следует также отметить содержательные и прекрасно доведенные до слушателей доклады кандидатов наук Т.А. Вежновец, В.В. Маслюка, Мирной, Б.В. Панова, Д.П.Тимошиной, А.Н. Швеца, ведущих специалистов практического звена Л.А. Петровской, Т.С.Незавитиной, А.А. Гриневой, И.Х. Бейзым, молодых ученых и практиков Ю.В. Нехорошковой, Ю.В. Чумаевой, Е.В.Левшун и других авторов сообщений и презентаций. Все они создали атмосферу творческого научного

R

9

общения и определили общую активность участников Конференции.

По заслушанным докладам и сообщениям, результатам дискуссии участники Конференции приняли развернутое решение. В нем констатируется актуальность психофизиологического направления в медицине, физиологии и психологии труда работников транспорта и других отраслей народного хозяйства, подчеркивается необходимость уделять ему большее внимание, обеспечить финансирование со стороны безусловно заинтересованных министерств и ведомств. Последнее, в частности, подтвердил в своем содержательном и емком выступлении зам. начальника Львовской железной дороги В.В. Чернега. Назрела настоятельная необходимость в скорейшем выходе «Положения о психофизиологическом профотборе», что позволит охватить все нуждающиеся в нем контингенты работающего населения Украины. В то же время Конференция обратила внимание на нередко упускаемый из виду и поля деятельности факт, что психофизиологический профотбор является лишь важной составной частью психофизиологического обеспечения работающих. Система должна предусматривать реализацию всех его элементов и этапов: профориентация, профобучение и адаптация, профотбор, психофизиологическое сопровождение работающих и лиц, заканчивающих трудовую деятельность, а также медико-психологическую реабилитацию контингентов, работающих в опасных и вредных производственных условиях. На всех этапах психофизиологическое сопровождение сочетается и конвергирует с социально-психологическими аспектами надежной, эффективной и безопасной производственной деятельности. Было решено подготовить вопрос о создании Ассоциации психофизиологов и психологов труда в Украине, для чего была создана специальная рабочая группа.

Было признано проводить такие конференции регулярно. Следующую конференцию решено провести в г. Донецке осенью 2009 года.

Наш журнал начинает публиковать материалы Конференции, которые будут несомненно интересны и полезны нашим читателям.

Председатель оргкомитета Л.М. Шафран Сопредседатель В.П. Думский